



PUENTE BROOKLYN. Nueva York, mayo 21.— Grande y sereno luce el Puente Brooklyn, teniendo como fondo los rascacielos iluminados de Nueva York. A la derecha, las llamadas Torres Gemelas. (UNIFAX II DE UPI).

## Elecciones en E.U.:

# Importancia Política de los Grupos Hispanos

WASHINGTON, mayo 21 (EFE).— La presencia política de la comunidad hispana se ha convertido en objetivo preferente para los dos partidos norteamericanos que, desde ahora, tratan de garantizar su respaldo para las elecciones de 1984.

William Greener, portavoz del Partido Republicano, confirmó que esta corriente ha delineado una estrategia para lograr el apoyo de los 14.6 millones de hispanohablantes.

Dentro del programa de

"acercamiento", el Presidente Ronald Reagan tiene una función de importancia.

Desde que los hispanos emergieron como corriente que participa en la política norteamericana, el apoyo mayoritario se inclinó en favor de los demócratas.

Reagan, dentro de los esfuerzos republicanos, ha viajado a Miami donde pronunció un discurso ante una audiencia cubano-norteamericana, tradicionalmente inclinada hacia las

filas de ese partido y con influencia en la Florida.

Previamente a su viaje a

—Favor pase a la página 38.

## Juan XXIII Resolvió la Crisis de Cuba el 62

ROMA, mayo 21 (EFE).— El Papa Juan XXIII tuvo un papel muy importante en la resolución de la "crisis de Cuba" en 1962, con su llamamiento al mundo del 25 de octubre de aquel año, previamente comunicado a Washington y Moscú.

Así se desprende de los interesantes e inéditos de-

talles, basados en testimonios directos y revelados por el postulador de la causa de beatificación de Juan XXIII (muerto en 1963), el franciscano Padre Antonio Cairoli, en declaraciones publicadas por el último número de la revista "Civiltà Cattolica", órgano de los jesuitas italianos.

En la noche del 24 al 25 de octubre de 1962, nada más conocerse en el Vaticano la noticia del ultimatum del Presidente John F. Kennedy a la Unión Soviética, los monseñores Angelo dell'Acqua e Iginio Cardinaline, de la Secretaría de Estado Papal, despertaron al Pontífice.

Inmediatamente, el Papa encargó a los dos prelados la redacción de un borrador de llamamiento a la paz, mientras Juan XXIII se retiraba en su capilla privada para rezar.

Cuando ambos prelados entregaron el borrador al Papa, éste pidió quedarse solo nuevamente y, pasado algún tiempo, les devolvió un texto totalmente cambiado, en el que había mantenido sólo tres líneas del borrador.

A continuación, siempre de noche, se tradujo el texto al ruso y al inglés y.

—Favor pase a la página 38.



Radiofoto AP para EL DIARIO DE HOY

BENDICE. Ciudad del Vaticano, mayo 21.— El ex Primer Ministro de Italia, Amintore Fanfani abandona la escena, mientras el Papa Juan Pablo II alza sus brazos para bendecir a la multitud.

## Editan Facsímil Carta de Colón a Reyes Católicos

GRANADA (España), 21 mayo (EFE).— Uno de los documentos que más conmovió al mundo entero, la carta en que Cristóbal Colón anunció el descubrimiento de América, acaba de ser editado por la diputación de Granada (sur español).

La edición, realizada con motivo del 491 aniversario de las capitulaciones de Santa Fe, incluye la reproducción en facsímil de la carta, fechada en 1483, y su transcripción literal.

El autor de la edición,

# Es Demasiado Tarde para los Sandinistas: Stone

WASHINGTON, mayo 21 (EFE).— El enviado especial para Centro América, Richard Stone, dijo hoy que "hay señales" de que Nicaragua puede considerar un movimiento hacia el pluralismo.

"Aunque es demasiado tarde para los sandinistas, no es demasiado tarde para que Nicaragua se convierta en una sociedad democrática, donde los

## Hoy en la

### Historia

Por The Associated Press  
Hoy es domingo 22 de mayo, día número 142 de 1983. Faltan 223 días para que termine el año.

Acontecimientos salientes de la fecha:

337.— Luego de recibir el bautismo, muere el Emperador romano Constantino I.

1542.— El Emperador Carlos V ordena "remediar las crueldades que se hacen en las Indias contra los indios".

1693.— Los franceses vuelven a destruir Heidelberg.

1783.— Se dispone en México la creación de un Colegio de Minería.

1819.— El "Savannah", primer vapor que cruzó el Atlántico, parte de Savannah.

—Favor pase a la página 15.

sandinistas también podrían participar con otros grupos", señaló Stone ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado, en una audiencia sobre la ratificación de su nombramiento.

Las oportunidades de que Nicaragua se convierta en un país pluralista "no se han perdido del todo", agregó al mencionar "indicios" de un posible movimiento hacia la organización de partidos políticos sin restricciones en el país.

La Administración Reagan ha acusado múltiples veces a los sandinistas de violar sus promesas de elecciones y pluralismo, y de tratar de exportar la "revolución" a El Salvador y otros países centroamericanos y de formar, con el apoyo cubano-soviético, el mayor ejérci-

to de la zona.

Stone, expresó su esperanza de que el régimen sandinista hable con la oposición.

Stone defendió a los "contras" nicaragüenses —y su definición, por Reagan, como "luchadores por la libertad"— por que éstos, dijo, han prometido dejar de luchar cuando el Gobierno sandinista cumpla sus promesas de elecciones, pluralismo político y respeto de libertades.

Stone indicó que, si visita Nicaragua en el marco de su misión, explicará a los sandinistas que la mejor forma para solucionar el problema en Nicaragua es por medio de negociaciones y enfoque democrático, camino por el que aboga Estados Unidos en toda Centro América, dijo.

## Incremento Mano de Obra Madura en L.A. en el 2000

GINEBRA, Suiza, mayo 21 (EFE).— Iberoamérica registrará en el año 2000 un gran incremento de mano de obra madura, un 75 por ciento, y pasará de 26 a 45 millones de trabajadores con más de 44 años.

Así se señala en un informe de la OIT (Organización Internacional del Trabajo) según el cual el número de trabajadores de edad avanzada es cada vez mayor en todos los países del mundo, y este incremento de mano de obra veterana proseguirá durante los próximos 40 años.

El documento, que se presentará en junio a la Conferencia Internacional del Trabajo, señala que en el año 2000 habrá en el mundo 700 millones de trabajadores mayores de 44 años, es decir, 200 millones más que ahora. El máximo se alcanzará en el año 2020, con 1.100 millones.

Actualmente, de cada 100 trabajadores, 27 tienen más de 44 años. Esta generación representa un tercio de la mano de obra de los países desarrollados y

—Favor pase a la página 39.

## Sólo Falta Censo para Elecciones en el País

WASHINGTON, mayo 21 (EFE).— Richard Acammon, experto en cuestiones electorales enviado por Estados Unidos a El Salvador, dijo hoy que, una vez solucionada la cuestión del censo, las demás cuestiones técnicas serán fáciles de solucionar.

Acammon viajó a principios de mayo a El Salvador, donde se entrevistó con el Consejo Electoral y los seis partidos representados en él, para abordar cuestiones relacionadas con los comicios presidenciales que se celebrarán en

noviembre o diciembre en ese país centroamericano.

El experto declaró que durante su estancia sólo se abordaron cuestiones técnicas e insistió en que viajó a El Salvador como consejero del Departamento de Estado norteamericano y no del Gobierno salvadoreño.

"Nosotros —dijo— somos expertos en procesos electorales, igual que hay expertos en toma de decisiones y expertos en cuestiones de salud", y agregó que "nuestros únicos con-

—Favor pase a la página 15.



GUERRILLERO. Valle de Bekaa, Líbano, mayo 21.— Un francotirador palestino se protege con un fusil soviético AK-47, mientras traslada cuatro lanza-cohetes en ejercicios desarrollados por tropas sirias y de la OLP en la zona ocupada de Líbano. (UNIFAX II DE UPI).

—Favor pase a la página 13.